
ise1. XVI. évfolyam. 
Reggeli Kiadás. 

Megjelenik reggeli és esti kiadásban, tehát . 

mindennap a délutáni órákban. 

Etőfizetési dij: 

Egész évre 12 ft, félévre 6 frt, év- 

negyedre 3 ft o. e. 

Szerkesztől szállás: belső-tordautcza m. sz. 

Kiadó-hivatat: A tanácsház mellett, az emelet 

hátsó részében. 
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI LAP. 

és. szám. 

nél (Neuer-Markt 11. sz.) Öppelik Alajos 
gelle 22. sz.) Rudol Mosse off. Zel 

Nyilttéri ozikkek 
Mgora után 20 kr. előleg beküldése mell 
kesztőséghez czimzendők. – Előfizeté 

detési dijak a vidékről a szer 
ben a Niadó-hivatalhoz kül 

Brassó és Balázsfalva. 

Számtalan példát találunk a történelemben
 arra, 

hova vezette az egyenetlenség, a viszálkodás meg az 

elbizakodottság a legnagyobb nemzeteket, az elsőrangu 

államokat; mégis fájdalommal tapasztaljuk e sokat 

szenvedett hazában, hogy vannak honfi
társaink közt olyan 

rövidlátók, talán roszakaratuak, kik a közeledés, össze- 

simulás tényeit maig irigy szemekkel nézik, 
s mindenféle 

csalfa ürügyet felhasználnak, a lehető legfer
débb politikai 

hitágozatokat hirdetik, mondhatni erőszakolják ne
mzet- 

feleikre, csakhogy az egymást megértő, egymásnak 

testvéries kezet nyujto hazafiakat ismét elválaszthassák 

egymástól, oly válaszfalakat igyekezvén k
özibök felálli- 

tani, melyek talán örökre lehetlenné tennék azt, hogy 

az érdektársak valaha egymást öszintén megérthessék, 

támogathassák. 

Nálunk a legujabb időben Brassó és B alázs- 

falva képviselnek két külön góczpontot,rom
án véreinket 

illetőleg, ugy társadalmi mint politikai kérdés
ekben. 

A brassói románok testvériesülésének tényét, ma- 

gyar és német polgártársaikkal ismerjük; minden igaz 

hazafi örömmel üdvözlé ezt, mint a buzgó közremüködés 

és egy szebb jövő zálogát; hanem Balázsfalvá
n, itt kan- 

csal szemmel nézik a testvéri kézfogást, folyvást szálka 

ez az ő szemökben. 

A brassai románok azért fogtak kezet magyar és 

német polgártársaikkal, hogy a községi ügyekben
 egyet- 

értve, összetartva járjanak el, s igy necsak a terhekben 

részesüljenek, de érvényesithessék jogaikat is a hata- 

l0mhoz és kizáró befolyáshoz szokottakkal s
zemben. Ezt, 

mint a brassaiak mondják, nemcsak a czéls
zerüség, ha- 

nem a kötelesség, sőt a szükségesség is igy hozta ma- 

gával , hogy az egyenjoguság valósíttassék azokkal 

szemben, kik a községi ügyekben is monopolisálták a 

hatalmat s eddigelé csak annak morzsalékait juttatá
k többi 

polgártársaiknak. 

De a brassai románok nem állapodtak meg a községi
 

ügyekben létesitendő solidaritásnál, hanem kijelenték, 

miszerint készek együtt haladni a magyaro
kkal, ha ezek 

elismerik a románok egyenlő politikai jo
gait, ez esetben 

együtt akarnak dolgozni velök a közös haza boldogi- 

tására; azt akarták, hogy a nemzetiségek egymást
 meg- 

értvén, testvériesüljenek s akkor bármely korm
ány meg 

kell hogy adja mindeniknek azt, a mi őket megilleti. 

A brassóiak, nagyon helyesen abból indultak ki, 

hogy ezt az egész román nemzet is igy ohajtja, s ha az 

utakra nézve lehet is köztük eltérés, de mindnyájan be- 

látják, hogy a haza, közös boldogitását csak ugy szol- 

gálhatják, ha a fennálló surlódásoknak 
véget vetnek és 

szilárd alapon igyekeznek oda hatni, hogy a rom
án nemzet 

is elfoglalhassa az őt megillető álláspontot e hazáb
an. 

Bátran azt hihette mindenki, hogy az ily föllépés 

ellen senkinek se lehet kifogása, sőt hogy a 
józan értel- 

miség ily irányban fog buzditani; de a bpalázsfalvi bölcs 

másként gondolja. Ő a román nemzeti politika elárulá- 

sával vádolja a magyaroknak testvéri kezet nyu
jtó bras- 

sóiakat. A helyett, hogy az üdvös kiegyenlités müvét 

tovább folytatni igyekeznének, ismét a régi hurokat
 pen- 

getik, a gyülöletet szeretnék ismét válaszfalul tenni ro- 

mán és nemromán közé. 

Ők a magyar politikát ugy festik le a népnek, 

mint a mely ivadékról ivadékra ellensége a román nem- 

zetnek; szerintök a magyarok a románok közeledéséből 

mindig szintugy jogot formálnak arra, hogy őket ural- 

muk alá hajtsák; mert czéljuk a nemmagyar nemzetisé- 

gek felett uralkodni. A horvátok rokonszenvét keres
ték, 

midőn Erdélyt kelle bekeblezni Magyarországb
a; most a 

románok rokonszenvét keresik, mig eltelik a jelen hor- 

vát országgyülés és bekebleztetik a horvát-szlávon ha- 

tárőrvidék. : 

A balázsfalvi ember emlegeti a roppant differen- 

diákat, melyek a magyart a szásztól, meg a romántól 

elválasztják. Hivatkozik az 1848 balázsfalvi nemzet- 

gyülés programmjára; a különböző tulzó román érte- 

kezletek határozataira (1860, 1861, 1863); az 1864/,-ki 

törvényekre (n.-szebeni conventiulum) Erdély beke- 

Dlezésére Magyarországba s azt tanácsolja, hogy közös 

egyetértés nélkül mit se tgyenek a nemzeti ügy érde- 

keiben; továbbá azt javasolja, hogy a románok ve- 

gyenek tevékeny részt a juniusi megyegyülésekben ; 

jogaikból egy talpolatnyit se adjanak fel, a többit majd 

meghozza az idő és a küzdelem. 

A brassaiak felvilágositásaiból látjuk, hogy ők nyilt 

homlokkal küzdenek a románok, méltányos igényeit ér- 

vényesitendők, ugy a községi ügyek, mint az országos 

dolgokban a balázsfalviak ismét felszitanák honfitársaik 

közt a gyülöletet, ezért emlegetik a famosus nemzeti 

programmot, az absurditások eme conglomeratumát; azért 

csillogtatják az erdélyi autonomiát, n.-szebeni törvénye- 

ket s több efféléket, hogy ismét saját nagyratörő de ön- 

zésteljes terveik vak szolgájává tegyék a tudatlannab- 

bakat. 

! Mi egy perczig sem kétkedünk abban, hogy a jó- 

szerepet játszani ; elkéstek; a magyar 1 

nem darabolhatja fel magát azért, hogy a magyar és 

valamennyi magyarországi 

zan román értelmiség meg fogja tudni választani a j o bb 

utat és nem indul azok után, kik minden időben tudtak 

önmagukról gondoskodni, de a román nemzetnek soha 

mit se szereztek, s azon uton, melyre őket ma ismét 

csábitani igyekeznek, bizonynyal nem is szerezhetnek 

ezután se. 
Ezek a jó balázsfalviak hiába akarnak ma vörös 

állam kedvükért 

Tomán nemzet veszedelmének kapuit kitárja, s néhány 

országalapitásról álmodó különczöt gyönyörködtessen, 

nemzetiség legfőbb érdekei- 
e 

nek, magának az állam fennállásának koczkáztatásával. 

A „Kol. Közl.* eredeti távsürgönye. 
Feladatott Pesten jun. 5. 12 óra 29 p. délután. 

Érkezett Kolozsvárra jun. 5. 3 ó. 5 p. délután. 

Versailles, jun. 4. Grousset el- 

fogatott Párisban: Pyatot szintén ott 

vélik lappangani. A nemzetgyülésben 

hétfőn inditványba hozandják Thiers 

elmökségének meghosszabbitását. 

e 

Legujabb táviratok. 
Versailes, jun. 3. A tegnapi nemzetgyülésen a 

jobboldal egy képviselője kijelentette, mikép a két Bour- 

bon-ág fusiója bevégzett tény. Egy másik a Bourbon 

házbeli herczegek számüzetésére vonatkozó törvény meg- 

szüntetését inditványozza. Ez inditvány sürgössége mel- 

lett az egész jobboldal feláll, s igy az nagy szótöbbség- 

gel elfogadtatik. 
A lefegyverzések, valamint a házmotozások és el- 

fogatások Párisban minden ellenállás nélkül folytattat- 

nak. A nemzetgyülésben a majoritás ma azt inditványo- 

zandja, hogy a Bourbon-család számüzetése szüntettes- 

sék meg, és Thiers meghatalmazásai két évre hosszab- 

bittassanak meg. 
A lapok a franczia bank kormányzója, Ploec mar- 

duisnak egy iratát közlik, melyben kinyilatkoztatja, hogy 

a bank a commune uralkodása alatt érintetlen maradt. A 

bank csak 91/, milliót adott a communenak; ez összeg- 

gel Páris városának volt adósa, — és 7.290,000 frankot 
a versaillesi kormány engedelmével. 

Versailles, jun. 2. A nemzetgyülés Lefevre- 

Portalisnak azon inditványát tárgyalá, mely a nemzeti 

védelem kormányának rendeleteit revisio alá kivánja vé- 

tetni. Trochu azt mondá, hogy Favrenak minden fára- 

dozásai meghiusultak az elfogadhatlan feltételeken, me- 

lyeket Bismarok a nemzetgyülés egybelépése ellen fel- 

állitott, mely pedig egyedül lett volna illetékes a terület- 

átengedés kérése felett határozni. A gyülés elhatározá az 

inditvány 2-ik felolvastatását. 
Brüssel, jun. 2. A „Journal de Bruxelles irja: 

Több lap jelenté, hogy a belga kormány arról értesitette 

volna a schweiczi szövetségtanácsot, hogy minden párisi 

menekvőt, mint közönséges büntevőt ki fog szolgáltatni. 

- Tudni hisszük, hogy a belga kormány ilyen közlést 

nem intézett a sehweiezi kormányhoz. 

London, jun. 3. A Raphaelnál 10,000 darab 

magyar földhitelintézeti részvényre megnyitott aláirásnál 

ötszörte többet irtak alá. Az alájegyzett részvényekért 

111,—111/, font sterlinget kinálnak. 

ét . 

A „Times Páris jelen helyzetéről. 
A háboru törvényei! — Azok szelidek, s keresz- 

tyéni szellemüek, a boszu amaz embertelen förvényeivel 

összehasonlitva, melyek alatt a versailles-i csapatok, a 

legutóbbi 6 nap alatt, foglyokat, nőket s gyermekeket 

agyonlődöztek, s összekaszaboltak. Egyetlen szavunk 

sincs ama gonosztevők védelmére, kik — a mint ez vi- 

lágos — előre megfontolva Páris teljes lerontását, s la- 

kosainak megégetését tervezték; de ha a katonák, ördö- 

gök ellen harczolvamaguk is ördögökké válnak, csoda-e, 

ha ez által megkettőztetik a haroz ördögi jellemét ? „A 

mennyire csak visszaemlékezhetünk, a történelemben 

semmi ehez hasonló esemény sem található, Jeruzsálem 

ostroma talán némi hasonlatot szolgáltathatna; azonban 

a római katonák sohasem veszték el teljesen önuralmü- 

kat, a mint ez a versaillesi csapatoknál történt. Levele- 

zőink nem találnak szavakat a jelenet leirására, s azon 

fölkiáltásra fakadnak, hogy ez valódi pokol a földön, s 

ez igaz is. A pokolnak összes physicai, s erkölcsi járu- 

lékai megvannak abban. Tüz és kénkő, vész és vihar, 

kinzás, gyülölet, bántalmazás, kétségbeesés, a gonosz- 

ság, gyilkolás és rombolás minden alakjai dühöngtek 

Párisban a legutóbbi nehány nap alatt. Örömükről s sze- 

lidségökről megfeledkezve, orgyilkosságot elkövető, s 

katonákat megmérgező nők; rombolás ördögeivé átala- 

kult, a házak udvaraiba petroleumot öntő kis gyermekek, 

s viszont minden nem-, s korkülönbségről megfeledkező, 

s foglyokat férgek gyanánt százával leölő katonák, mind- 

nyájan egyesülnek, hogy polgárisult földön, s embertár
- 

saik szemeláttára oly jeleneteket idézzenek elő, melyek- 

hez hasonlókat csupán a jósok, s keltők által képzelt 

alvilági regiókban találhatni. Ennyire képes az emberi 

természet! De végre minő remény létezhetik Franczia- 

ország számára ezen mély alásülyedésben. Ezen t
ragoe- 

diával végződtek 80 évi forradalmak, 80 évi küzdés a 

szabadság- és testvériségért, 80 évi folyvást megujitott 

kisérletek a franczia társadalomnak uj, s öszhangzatos 

alapra való ujrafölépítése végett. Mind ennek vége még 

bizalmatlanság. Vajjon ezen hétnapi kegyetlen pusztitás 

előmozditandja-e a Francziaország alsóbb s középosz- 

tályai közt létező szakadás megorvoslását? Vajjon a 

katonák s polgárok kölcsönös gyilkolása a sereg s a nép 

közti kölcsönös bizalom előállitására, egy boldog állam- 

nak ezen lényeges föltételeihez fog-e vezetni ? Vajjon 

egy ujabb meggyilkolt érsek vére a papok, s socialista 

elemek közti béke magvait hintendi-e el? Az, a mit mi 

jelenleg a pokolnak ezen kitörésében láthatunk: az osz- 

tályok, intézmények, emlékek és emberek közt tántorgó 

mélységek állandó előállitása. Párist talán ujra föl le- 

hetend épiteni, de mi fogja letörülni ama vért, melylyel 

most Párisnak mindegyik utczája be van mocskolva; s 

mikor szünendnek meg a nők gyermekeikre szállitni át 

az 1871. május megmérgezett gyülöleteit? Mindenek 

fölött hol vannak az államférfakban vagy katonákban 

ama párosult nemeslelküség, szilárdság s előrelátás je- 

lei, melyek egyedül tehetnék le a kibékülés alapkövét ? 

A kilátás sokkal sötétebb Francziaországra s Európára 

nézve, semhogy a jövőbe mernénk tekinteni. Jelenleg 

semmi kedvünk sincs a két fél hibáit, s büneit mérlegelni. 

Most csupán az emberi szenvedélyeknek legkegyetlenebb 

kitörését látjuk, a mely csak valaha történt; a keresz- 

tyén polgárisodás 15. századának elteltével, s a világ 

egyik legmiveltebb fajánál látjuk a kitörést, s nem tudjuk, 

hol keressünk reményt, vagy vigaszt.4 

Jelentése 
Tordamegye, Aranyos- és Marosszékek tan- 

felügyelőségének a májusban tartott torda- 

megyei képviselő-bizottmányhoz. 

Méltóságos báró főispán ur ! mélyen-tisztelt kép- 

viselő-bizottmány! Tanfelügyelővé lett kineveztetésem 

után a megye népoktatásának jelen állapotát, annak 

mag- T. olvasóinkat kérjük, méltóz 
féléves és évnegyedes előfizetései 
20-ig megujitani, nehogy a lap szétküld 
fenakadás történjék. 

— Igazságügyérül Bittó István 

fel. Eleintén vonakodott, s Deák Ferencz befo 
tulajdonítják, hogy mégis elfogadta a tároz 

most is csak ideiglenesen fogadta el, az i 
szervezés keresztülviteléig, melyhez — 
mondják — kellő erélylyel és tántorithatlan 
retettel bir. Bittó eddig a földhitelintézetné 
állást foglalt el, s ettől most megválik. 

Arz országos honvédsegélyző-egylet 
zelő bizottsága a segélyezési ügyben kö tett eljár 

egy jelentést bocsátott ki, mely szerint a bi ott 
5430 kérvény érkezett. Ebből elintéztetett 

185,923 ft 38 kr Cbelofoglalva a kötvény 
vagyon 154,459 ft 80 kr; a biztosit 
egy 12,556 forintra tehető. A sorsjátékból 
200,000 ftot remél. 

— Magyar-román vasutak. B 
következőket irnak a román vasutaknak a 
uti vonalokhoz leendő csatlakozása tárgyába 

előleges megállapodás jött létre, melynől fogv 
lakozási kérdés eddigi átalánosságaiból ki 
nyos pontokra szoritkozik, melyek egy leend 
szerződés tárgyait képezendik. Mint ilyenek eg 

csatlakozás Turnu-Severin és Orsova közt, vale 
vulkáni szorosan át a Zsijvölgybe lettel 
másfelől a bodzai és ojtozi szorosok köz 
tüggőben. Az előbbi két vonalra a r 

hiányait és szükségeit megismerni legelső kötelességem 

volt, erre szolgáltak a mindjárt kezdetben – fájdalom 

egyfelől éppen a tudatlanság, másfelől a még erre is ki- 

terjedett felekezeti féltékenység miatt - a legnagyobb 

nehézséggel elkészitett „népoktatási statisticai tábláza- 

toké, melyek vallás- és közoktatási minister ur ő nagy- 

méltóságához felterjesztettek ugyan, de melyekből a tan- 
felügyelőség számára, minden egyes község népoktatási 
állapotát előtüntető törzs-könyv készittetett. Ezen czél 

elérésére szolgált minden község iskoláinak megvizsgá- 

lása, ezt azonban bár mennyire óhajtottam is, részint a 

tankerület roppont kiterjedése, részint az ez idő alatti 

esőzések miánni rosz utak, részben a kezdet nehézségei 

miatt, személyesen az egész megye területére nézt még 

nem tehettem, a felsőkerület községeit igen kevés kivé- 

tellel, az alsókerületből is többeket személyesen látogat- 

tam meg, a melyekre magam el nem érkeztem, azokban 

a látogatást iskolatanácsosok kiküldése által végeztem. 

Van szerencsém az ezek alapján összeállitott, 

Tényleges állapotát a megye népiskolai közokta- 

tásának következőkben terjeszteni a mélyen tisztelt kép- 

viselő bizottmány elé, még pedig külön az alsó- és külön 

a felső-kerületet illetőleg. 
Alsó-Kerület. 

I. A tankötelesek összes száma 14,029. Ebből: 

a) nemzetiségre nézve: magyar 3,652, román 10,279, 

157, reformatus 2,495, unitarius 764, gör. cath. 7,482, 

gör. keleti 2,750, ágostai hiv. 24, izraelita 70. 

M. A tényleg iskolába járók száma 4,624; ebből: 

a) nemzetiségre nézve: magyar 1,347, román 3,201, 

német 7, Izraelita 69; b) felekezet szerint: T. cath. 

139, ev. reform. 789, unitarius 419, gör. cath. 5,287, 

gör. keleti 914, ágostai hitv. 7, izraelita 69. 

nek, nincsen 1992-nek. 

IV. Iskola van összesen 123. Ebből rom. cath. 7, 

ev. reform. 20, gör. cath. 60, gör. keleti 21, unitarius 

10, gör. cath. és gör. keleti egyesitett 5. 

28, használható 37, használhatlan 45. Jelenleg épül 

községben, 

összesen 126 tanitó. 

, 

150 ftól 200 ftig 7, 200 ftól 250 ftig 4, 250 ftól 300 

fiig 3, 315 ftal 1, 500 ftal 1 van alkalmazva. Hat isk 

tök fizetéséből átlag esnék egyre 99 ft 50 kr. 
CFolyt. követk.) 

UgnosÁGOm. 

mélyebb gyülölet, vadabb szenvedélyek, s örökösebb 

német 27, izraelita 70. b) felekezet szerint: rom. kath. 

III. Az iskolákba járók közül könyve van 2632- 

V. Iskolaház van összesen 105. Ebből jó épület 

iskolaház 6 községben. Semmi iskolázás nem volt 15 

VI. A kimutatott 123 iskolában van alkalmazva 

VII. A tanitók fizetését illetőleg 50 forintig menő 

fizetéssel 50, 50 ftől 100 fiig 42, 100 fiól 150 fig 12, 

lában a lelkész tanit külön tanitói fizetés n
élkül. A tani- 

a magyar kormány törekszik. Az első a dun 

natos. Mint ilyen kell, hogy a magyar korm 
sát is képezze. Ennél azonban még kivá to 
reá nézve lenni a keleti vaspályáhozi csatlal 
nélkül e drága vasut, mely Waring ur viss 
még drágábbá lett, zsákuttá válnék, sőt sa 
sától, mely a keletnek a nyugottal való ös 
áll, végkép elüttetnék, minélfogva az ojto. 
csatlakozás szükségkép ellen föltétellé válik a 
kormánynyal szemben. A további alkudozás 
tok végleges megállapitása körül forognak.4 

— A posta körül is fu a reformszelea n 
nagy ujság. Hire jár, hogy a miniszteriu 
iránt tanácskoznak, hogy bérmentetlen le 
tési pénzt ne kelljen fizetni s felmerült a 
hogy ezentul 15 lat sulyig csak öt krajc. 

tendő minden levélért. 

— Az „Ung. Lloyd jun. 3-án 
rati hirt hozott a pápa haláláról. hirt a 

délután, sem az éjjel érkezett táv ratok nem 

s igy az nem is bir valószinüséggel 

" A kolozsvári iparos ifjusá 
tánczvigalmat rendezett vasárnap a róz 
is kedvezvén, sokan vettek részt e vigalo 
11 óráig tartott és igen élénken foly 

s A pesti állatkert egy erdél 
vével fog szaparodni, m z 
ajándékozott. 

. A helybeli zene-conser 
alakulása óta, első han jét t 

den vendéggel, 
megfizetteti, a 
tatár vagy kamcsatk: 
kalmunk lá 



Dr. Teuseh, erdélyi év. futh. 
nleg Pesten mulat A derék tudós e tél folytán Er- 

b y ologiai utat tett, s 

gnag 
k. Figyelmeztetjük rá akadémiánk 

eologiai bizottságát, hogy készitsen e kin- 

csekről fényképeket s tegye azokat közzé azon leirások- 

kal melyeket derék szsz tudósunk adni rólok bizonynyal 

hajlandó lesz 
Katonák a mezei munkáknál. A közös 

miniszterium helybenhagyta, hogy ez évben is a gya- 

logsági és vadászezredekből a legénység azon része, 

mely ebben önként megegyezik, a földbirtokosok kivá- 

nata folytán, az aratási munkában legfeljebb három heti 

szabadságidővel elbocsáttathatik. Az ily tárgyu folyamo- 

dások a főldbirtokosok részéről nagyobb helyeken az il- 

lető csapatparancsnokokhoz nyujtandók be. 

Tóth Kálmán a honvédmenház javára 
egy 

albumot szerkesztett „Honvédmenház könyve! czim alatt, 

molynek jövedelméből eddig már 700 frtot adott át. Re- 

mélhető, hogy ez összeg 1000 frtra is kiegészithető lesz. 

Kuriozum. Tolnamegye egyik községében 

sok tolvajlási eset fordulván elő, a kupaktanács össze- 

gyült a teendők meghatározása iránt, hogy e baj elhárit- 

tathassék. Az iskolamester, ki e jegyzőkönyvet vezette, 

ezt irta a fejezetbe: „Jegyzőkönyv felvétetett R. — köz- 

ség előljárósága által az eddig elkövetett tolvajlások 

meggátlása végett.7 

Csunya állat a fösvénység. Egy üzleti 

tigyekben Erdélyben utazó bérsi kereskedő ügynök: 

Maurer W. Kolozsvárról Kedgyesre küldé nejét s gyer- 

mekét ott lakó apossához, Binder N.-hez, ki valamely 

székely helységben gyógyszerész volt s mint ilyen nagy 

vagyont szerzett - látogatás és némi pénzsegély kiesz- 

közlése végett, A duszazdag de szivtelen szülők azonban 

nemcsak a kért pénzt megtagadták leányuktól, hanem 
hajlékukból is kiüzték, mire a kétségbeesett nő a meg- 

áradt Küküllőbe ölte magát 4-5 éves kis leányával 

egyült, mult hó 22-én. 
Anpró hirek. Széchenyi Ödön gr. Buda és 

Tetény kozott sin nélkül a sik földön járó uj rendszerü 
gőzkocsikkal szándékszik közlekedést létesítni. - A 

Pesten állomásozó Mollináry ezrednek két zenekara van; 

az egyik a tisztikar által tartatik fenn, a másik a legény- 

ségé; ez utóbbi oly zeneértőkből áll, kik az egyes szá- 

zadokból összeállva, szabad óráikban ma
guk és társaik 

mulattatására zenedarabokat adnak elő. –
 Az orosz kor- 

mány doni fiatal kozákokból vesuti csapatokat szervez. 

N.-Szebenben egy Chybiorz nevezetü
 számitó müvész 

tart előadásokat. – Sz.-Lászlón 87 lakhá
z égett le. — 

Brassóban a légszeszgyár eladóvá vál
t. 

- A legfőbb itélőszék Karageorgevieh 

herczeget és társait a vád alól junius 3-án fölmentette. 

2 Az 5000 milliónyi kölcsön, me
lyet Fran- 

cziaországnak a hadi kárpótlás fedezése végett k
ötnie kell, 

ugy látszik nem sok gondot fog okozni azon szempont- 

ból, hogyan szereztessék meg ezen óriási öss
zeg. Egész 

raj vállalkozó kinálja szolgálatait a franczia ko
rmánynak, 

s a főbb csoportok következők : első egy amerikai con- 

zorczium, melynek tagjai a Londonban letelepedett Jay- 

Cooke, Mac-Cullok és Cleios-Habicht bankárok; a má- 

s0dik konzorczium londoni bankárokból áll Morgan ve- 

zetése alatt; a harmadik konzorczium tisztán börziánu- 

sokból alakult; a negyediknek tagjai a Rothschild czég, 

a berlini leszámoló bank és a bécsi hitelintézet; az ötö- 

diknek tagjai a párisi sociéte generale a comptoir des- 

compte és több bankár; a hatodiknak tagjai a eredit 

foncier s a Condoui-Stern-czég; a hetedik német ban- 

károkból alakult, minők Reinach-Openheim, Sulzbach, 

végre a nyolczadik hatalmas konzorcziumot hollandi tő- 

kepénzesek képezik. 
Házi urak typusa. Van Pesten egy derék 

háztulajdonos, a kiben annyira ki van fejlődve a takaré- 

kossági ösztön, hogy még most is abban a kabátban jár, 

a mit nagyapja százgalléru köpenyegéből csinálhatott. 

Termmészetes, hogy ennek a mundurnak nem lehetett már 

valami tulságosan tisztességes fizionomiája, – mit ész- 

revevén az asszony, lement a házukba lakó szabóhoz, 

ott megrendelt a férje számára egy rendbeli ruhát, kifi- 
zette, de meghagyta a szabónak, hogy azt ugy adja át a 

házi urnak, mintha ajándékozná. A házi ur nagyon meg- 

örült az ajándéknak s mosolyogva mondá a szabónak : 

„Köszönöm. Ugy látom, hogy önnek igen jól megy a 

gseftje, nem veheti tehát rosz néven, ha a boltja évi bérét 

200 frttal ezennel — fölemelem. 

Sz. 12000-1871. 3-3 C180) 

Hirdetmény. 
Ezennel közhirré tétetik ; miszerint Parajdon 
a dohány nagytőzsde, melynek évenkénti do- 
hányáru forgalma 16085 frt 73 krt teszen; 
nyilvános verseny utján, irásbeli ajánlatok be- 
adása mellett, az arra alkalmasnak találandó 
válalkozónak fog kiadatni. mys 
A szabályszerüleg kiállitott, és, bépecsételt 
irásbeli ajánlatok legkésőbben folyó év junius 
hó 28-án déli 12 óráig a kolozsvári m. kir. 
pénzügyigazgatósági elnökséghez bényujtandók. 

A további feltételek a m. kir. pénzügyigaz- 
gatóság kiadó hivatalában, valamint a parajdi 
m,. k. pénzügyőri biztosságnál, a szokott hiva - 
talos órák alatt megtekinthetők. 
Kolozsvártt 1871. május hó 22-én, 

Sz. 11417-1871. 3-3 179) 

Hirdetmény. 
Ezennel közhirré tétetik; miszerint Bethlenben 

a dohány nagy tözsde, melynek dohányáru for- 
galma évenként 13791 frt 34 krt teszen, nyil- 
vános verseny utján irásbeli ajánlatok beadása 
miellett, az arra alkalmasnak találandó válalko- 
zónak fog kiadatni. 
A szabályszerüleg kiállitott, és bépecsételt 
irásbeli ajánlatok legkésőbben folyó év junius 
hó 30-án déli 12 óráig, a kolozsvári m. kir. 
pénzügyigazgatósági elnökséghez bényujtandók. 

a világ legjobb gyártmányai gyanánt 

Női kézi táskák, aczélabroncscsal, 1 drb. 65, 

Gyakorlati szivartározák, 1 drb. 40, 60, 

Bécsi bőráruk, 

smervék: 

75, 90 kr. 4 ft; egész nagy 1.20, 1.50, legfi- 
nomabb chagrin-bőrből, aranyzott zárral és csat- 
tal, darabja 180, 2, 2.50 nagy 3, 3.40 

gyek és gyermekek számárd, aranyzott 
zárral vagy gummi szoritóval, darabja 35, 50, 
85 kr; finom 1, 1.30, 1.70; egész finom 2 
2.50, 8, 3.50. 

B0 kr; finom 1, 1.20, 1.50, legfinomabb 2, 2.50, 
3, 3.50, 4, 4.50. 

Báli és séta-legyezők. 
Colossális választékban. - 1 drb. egyszerü, szép 

30 40 30, 60 ki; legszebb festéssel á, 60, több megbukott, nap- és 
80 kr, 1 frt. 1.20, 1.40 legdíszesebb kiálli- . 

tással 1.80, 2, 2.50, 2.80, 820, 180, 5 Irt. Esernyők, 1 
Virágbokréta benne rejtett legyezővél, a mely 
tetszés szerint azonnal eltünhet 
1 frt. 1.50; legfinomabb 2.50, 

egész nagy 3.80, 4; előtarisznyával 1 fttal több. Legjobb fésük, kemény kaucsukból. 

Gyakorlati pénztárczák, férfiak, höl- ! pipere-fésü 15, 20, 25, 80, 35 kri; d porfésü 
20, 25, 30 kr; 4 nyélfésü 25, 30, 35 kr; 
tüzőfésü 30, 40, 50 kr; egy zsebfésü 10, 
20, 25, 30 kr; zsebfésü tükörrel és kefével 
25, 30, 40, 50 kr. 

Legjobb, uj mód szerint fogot kefék, 
melyek e minőségben 
hajkefe 30, 40, 50 kr; finom 65, 85 kr. 1 frt; 

— Egy szivarhegyet rágó nagy ur. Batthyány 
Fülöp herczeg 90 éves korában, mint ki tovvább már nem 
birt élni, Bécsben meghalálozván, palotáját hotelnek 
vette meg egy bécsi vendéglős. Szobáit bejárva, a her- 

czeg nappali, esteli és éJi szobájában, mely három szoba 

egy szoba által volt képviseltetve, az asztal mellett egy 
nagy papirkosárt látott, mely kosár tele volt szivarvégek- 
kel. – Hát ez mire való itt? - kérdé az inastól. - 
„Hát kérem szépen"" — mondá az inas, boldogult ő 
excellentiája már három év óta nem vett egy szivart sem, 

hanem összegyüjté azon szivardarabokat, melyek itt ha- 

gyattak, s azokat szivta..4 — Megjegyzendő, hogy ez a 
nerczeg tömérdek vagyonán kivül csak állampapirokban 

A millió frtot hagyott hátra, és megjegyzendő, hogy ennek 
a herczegnek maradt egy Guszti nevezetü préda és mihaszna 
öcscse, ki e vagyon örököse lesz, s mert Londonban él, 

ott fogja azt egy krajczárig elkölteni. Ezt majd a másvi- 

lágról látván, nem fogja-e megbánni Batthyány Fülöp 

életében elkövetett fösvénységét? (, Gy. P.6) 
- Papagály, mint áruló. Egy kölni születésü 

nő, 18 év oóta párisi lakós, az utóbbi napokban tért 
vissza szülővárosába, még pedig nem jó szántábol. Az 
első ostrom folytán sikerült nekie magát a német üldö- 

zők szemei elől elrejtenie, de szerencsétlenségére egy 
papagálya volt, mely politikai meggyőződését a commune 

napjaiban sem változtatá meg s ép oly harsányan kia- 
bálta „Vive VEmpereur!4-jét, mint a császárság fény- 
korában. Néhány gamin aztán meghallá a bünös jelszót s 
előbb a császári érzelmü madár nyakát tekeré ki, majd 

meg a német nőt hurczolá az utczára, s épen a Szajnába 

akarák fojtani, midőn szerencsére az amerikai konzul 

arra járt s megmenté a remegőt. 
— Alkalmas vallató-szer. Egy gácsországi 

korcsmáros feleségének adta át a pénzes erszényt, hogy 
tegye el. Az asszony azonban az asztalon feledte, honnét 

a jelenlevő szemfüles vendég Olkow Wasil azonnal el- 

tüntetvén, nyugalmasan el is távozott. Az asszony gya- 

nuja rögtön ráesett, mihelyt észrevette veszteségét, pa- 

naszt tett a birónál, ki nem adva sokat Vasil ur méltat- 
lankodására, börtönbe dugatta. A korcsmárosnak egy 
barátja igérte, hogy vallomást fog kicsikarni a makacsul 
tagadó legényből. Bezáratta magát Vasil mellé s rész- 

vétet szinlelve iránta, gazdagon megvendégelé pálinkával 

Minden czikket, a melyek különböző hirlapokban hirdetve vannak, bármely szakmához tartozzanak, megkeriti Glattau N. ba
zárja 10%-kal olcsób- 

ban, mint a hogy azokat az illető czégek hirdetik. – Teljes árjegyzékek több mint 15,000 czikkről ingyen és bérmentesen küldetnek meg. 

Következő meségs olcsó árak mellett 

eLATTAU N. 
Stadt, verlöngerte Kárntnárstrasse Nro, 51, a Todesco palotában. 

Ajándékok férfiak, hölgyek és gyermekek számára: 

Tömérdek végeladása 

árul és küld meg a vidékre 

Austria számára Bécsben, 

gyárnak. 

szép nagy 
1.50, 4.90 

4 árb. 80 kr, 
50. 6, 6.50, 7, 7.50. 

Napernyök, 1 drb. tavaszi 

csak itt kaphatók. 1 

ELSŐ PÁRISI BAZÁRJA 

esernyő- 

esernyő kelméből, Zsebbeli hévmérők, szekrényben egy darab. 

1 alpakka esernyő 2.80, 3.50 
1 drb. utánzott selyem esernyő CZanella 
3.60, 4; 1 drb, nehéz lyoni selyemből 5, 5.50, 

napernyő lyoni . 

selyemből 1.90, 2.20, selyembéléssel 2.80, 3 Látcsövek, legjobb üveggel, nagy távolságra 
frt. 4 darab kelméből 60, 80 kr. Egy nagy 
hapernyő kelméből 80 kr, 1 frt, 1.20, nehez Angol ollók, legjobbak: egy 
selyemből 2, 2.40, 2.80 ; selyembélléssel 3.20, 
3.80, 4, 4.50; Árnyernyők 1.80, 2.50, 3. 

A legjobb nadrágtartók gyári raktára, 
melyek tartósságáért jótállás vállaltatik; 4 pát 
angolczérnából 45, 60, 80 kr; selyemből 85, 

- Nankingban nem rég az alkirály orgyilkosát 
és két heringgel. Nehány óra multán Vasil ur szomjtól 
kinzatva vizért kiábált. Ekkor a ,jó barát" kijelenté, hogy 

kap vizet, de csak akkor, ha bevallja a lopást. Vasil 
végre be is vallá, mert — mint mondá - ,a mellem 
ugy égett, hogy majd beleveszekedtem 14 

végezték ki. A halálbüntetés, melyet a szerencsétlen 
szenvedett, iszonyu volt. Testének külön részeiből több 
mint ezer darab hust metszettek ki. Az elitélt a kinzást 
némán türte, s csakis szivének átfurásakor jajdult fel 
hangosan. Végül csak e pár szót rebegte : ,„,Mi történt 
fiammal?" Hileles jelentések szerint a kivégzettnek az 
epehólyagja (a bátorság székhelye) hét chinai hüvelyknél 
nagyobb lett volna, s azáltal csodálatos bátorsága és 
állhatossága eléggé megmagyaráztatik. 

(Necrolog,) Ilenczfalvi Horváth Róza, már özv. 
Kócsi Károlyné, saját és kiskoru gyermekei: Andor, 
Géza, Margit és Ádám; édes anyja: Gracza Krisztina s 
ennek férje: Gyulai József; testvérei: Horváth Ákos, 
Gyulai Árpád és Jolán, valamint közeli és távolabbi ro- 
konai nevében kimondhatatlan fájdalommal jelenti, hogy 
forrón szeretett férje, az illetők édes atyja, veje, sogora, 
rokona Kócsi Károly, a kolozsvári evang. reform. 
főtanoda tanvezető tanára, e hó 2-dikára viradólag, éle- 
tének 42-dik évében, alig nehány órával boldog házas- 
ságuk 14-ik évfordulójának bekövetkezte előtt, rohamos 
tüdővészben, meghalt. „Sirok én, az én szememből alá 
foly a köny, mert meszsze távozott tőlem a vigasztaló ; 
az én gyermekeim is jajgatnak. Lássátok meg, ha van-e 
oly bánat, mint az én bánatom? 1" A siralmak bús köl- 
tőjének e panaszos szavai, mely igen illenek az özvegy 
ajkaira, ki egész élete boldogságát, jövője minden re- 
ményét, kisded árvái egyetlen gyámolát siratja a gyász- 
ravatalra borulva. És nem csak az özvegynek, hanem 
ama nagyobb családnak, mely előtt ő a tudományok ös- 
vényén világitó szövétnek, meleg szivü barát és vezető 
vala: a tanuló ifjuságnak is méltán hullanak könyei, 
midőn vezérüket, áldásos munkássága delén látják kö- 
rükből elragadtatva. Bizony ők is méltán sohajthatnak 
föl igy: „Sirok én, az én szememből alá foly a köny!! 
Igen! mindkét család meleg könyükkel fogja öntözni e 
sirnak virágait, melyekkel a természet igaz barátjának, 
hű fiának végnyughelyét behinti és enyhületét csak Isten- 
től reméli, várja. Hült tetemei e hó 4-én d. u. 4 órakor 
fognak, a boldogult belső-farkasutczai tanári lakáról, 
fölöttök tartandó rövid ima után, a köztemető kertébe, 
örök nyugalomra tétetni. Kolozsvártt, 1874. juu. 2-dikán. 

Tulajd. és felelős szerkesztő : Sándor József. 

Alpacca-gyertyatartók dombor oszlopok 
kal, hiresek mint legjobbak 

Magasság: A1 577 6/4 714 81 97 410 
4 darab: 40, 30, 60, 70, 80, 90 kr, 1 fit. 

csak 25 kr. 
) 3.20, A legujabb necessair-arany-tojások, 

a melyben egy tűkkel telt tüűtartó, égy kettős 
czérnatekerő s egy chinaezüst gyűszű van, da- 
rabja csak 30 kr. 

pontosan mutatók, darabja 60, 80 kr. 1 Írt. 
hurkoló 

olló 15, 20 kr. 25, 30 kr; egy szabász 
olló 25, 30, 35, 40 kr. legnagyobb. 50, 
60, 70 kr; egy szabó-olló 45, 65, 80 kr 
1 frt. 14,20; papirvágó olló 60, 80 kr. 1, 
1.20, lámpanyiró petroleum lámpához 35. 
kr; ollóláncz 20 kr. legfinomabb 1.50, 1 ruhakefe 50, 60, 80 kr. 

1 120; legfinomabb 1.50, 1.80, 2 frt. legnoz 95 kn, 1.10, 4 fit 60 kr. 
mabb fo efe 15, 20, 25, 30, 35, 40 krA hires toll- és zsebkések Bessemer- 
körömkele 25, 30. 35, 40, 50, 60, 80 kr. aczélból, legjobbak a világon, darabja csak 20, 

Mosdó-szappanok tsak egész finom minősé- 30, 40, 60, 80 kr, 4 frt, 1.20, 1.50 kr. 
güek, 1 tmozet nagy glycerin-szappan 1 ft. A hires kanalok Bessemer-aczélból, me- 
15 kr; 1 tuczet nagy keserü mandula lyek jól megónozva, az ezüsthöz hasonlitnak s 

szappan 85 kr. 1.10; 1 tuczet virág-szap- szinöket soha se vesztik el. Egy tuczet evő 

Waterproofzutibőröndök, gyakorlatlagbe- pan, minuden illatra osztva 1.90, 258, 1 m- l as e finomabb 1.20; egy tuczet kávés- kr; Cabinet alaku 50, 60, ki.1 4.20, , 

rendezve és elosztva, 1 drb, 2.40, 2.80, 3.50, czet gyümölcs-szappan, minden gyü- Kitünö angol borotvák (minden dara 

frt. egész nagyok 4.50, 5, 5.50, 6 mt. móltsnemet hiven utánőzva Ö5 kr. Ezenkivül Ezütlemer Ginaczast itbb keüneéeek két évi jótállással árultatik) egy darab 

Uti palaczkok pohárral bőrborítékban, 1 drb.minden más szappannemek. hinaezüstnél, mert a belőle készült tárgyak Giadstone-Razor s0 kr; Erince of 
1.20, 1.50, 1.80, 2.10, 2.40. 1garnit levélpapir, mely 100 drb. leg-érős 10 emerze vannak ehuzva, s csak Vales-Razor 1.20; Egész finom General 

finomabb levélpapirt tetszésszerinti betüvel vagy az aló irt bazárban kaphatók. Az ezüstlemez- Napier-Razor 160; Legfinomabb Admi 

névvel, 100 drb. legfinomabb boritékot és 100 Chinaezüstért 10 évig vállalok jótállást. Egy ral-Razor 2 frt; egy Model-Razor, 

drb. pecsétragasztót tartalmaz. Mindössze 1 frt; (uozet evő-kanál csak 16 frt. 50 Kr, legjobb kés a világon 3, 3.50. Minden dárab 

még finomabb 1 frt 30 kr; legfinomabb szines kávéskanál 9 frt. 20 kr; egy tuczel kés- szekrényben. Egy szekrény két legjobb mi 

25 képre 35, 60, 80 kr. 1 frt. finom diszít-- boritékkal 1 frt 70 kr. vin 26.50, 28 fit, egy zöldségkanál ségü borotvával 1,.80 Borotváló szelen- 

ménynyel 1.20, 1.50, 1.80, 2, 250 1 drb 1000 drb. arany lak- levélpecsét, uj, 3.90, 1.60; egy tuczet csemegés é k eze fából vagy fémből 10 kr; Borotváló 

50 képre 65, 90 kr. 1.20, 1.50, legfinomabb szabadalmazott módon gumizva, tetszésszerinti kr. 12 frt; egy sótartó, jegel eánssbb hoo- ecset 15, 20, 25, 30 kr, Egy borotváló 

diszítvo, képekkel snt 1 80, 2, 2.50, 3, 300 czéggel ezimerrel sat. csak i íri 60 kr. 500 2 40) 2 8 3 ht; egy borsbíntő 1.45, 190. szappan 15, 20 Nr. egy fenöbör csa- 

x frt; 4 drb. 100 képre 3, 3.50, 4, 5-412 ft; drb. 1 frt 25 kr. egy eczukorhintő 1.90, td Itejhtekő varral 45, a nélkül 25 kr; fenőbőrpép 

1 drb. 200 képre 4, 4.50, 5, 5.50, 6, 7-18 Nélkülözhetlen az utazásnál egy ó 2.15, 3.40 egy e abbelakban 25 kr- 

frt. utóbbiak a legújabb diszpéldányokban. Lefaucheux Revolver, mely ő másod- egy íüczei palló u leae ettyatartó Nélkülözhetlen minden férfinak! 

Albumok zenével, melyek a felnyitáskor két Perozben ő biztos lővést ad, anélkül hogy kakast Íyt 25 kre egy pár asztali gyortyatartó 
u nével, y nyitáskor ké Borotváló pipere-szekrény finom, zár! 
s keljen felhuzni. E gyorsaság mellett e fegyverek 4, 4.90, 5.85, 6.80, 7.25. a a 

záokoarabol tezanala kv kalttenk áak sgnngyotb otdlvvál Dirak 1 eg vot China-alpacca-kanalok, szépség és tartós- nagy tükörrel s kövelkező az öltözethez szüg- 
kokra, s minden szalon diszére szolgálnak, séges tárgyakkal: 41 finom angol borotva, gáll limeteres 13 50 kr, kemény töltés hozzá ság miatt hiresek, egy tuczét evő-kanal 2.35 

4 drb. /, octav alakban legelegánsabb kötéssel 100 a 3 50 kr, 9 njilletőré 17 frt. 2.75, 3.50, 450, 5.20 egy tuczet kávés- bDototváló ecset, 1 borotváló szappan, 1 fém 

8 frt 50 kr. még finomabb 11 frt. legfinomahb töle 13 60, 2.35; lev rő 90 rotváló szele fenő Bbőr és kő 
b töltés 4 frt; 12 millimeteres 19 frt. töltés Z frt.. kanal 1.30, 1.60, 2835; egy levesmerő borotyáló szelencze, 1 fenő bőr és kö 

14, 16 frt; 1 drb. 1/, octav alakban hasonló ki- k kr; egy tejmerő 15–60 k gy pipere fésü, 1 fogkefe, 1 finom fogpép, 1 

álltással 11. 12. 14 hrt. 16-418 (it, diszdarabok 50 kr; ökölrevolverek, 5/ husszuak da- anődi tajték. egy pibére fési, 1 fekele, 1 fnom ogpáp, 
edkét lakba rt, Iőf8 Irt. diszdarabok rabja s nt. 50, töltés hozzá 3 frt. 50 kr. Valódi tajték-szivarszipkák és pipák, viasz-hajkenöcs, 1 drb. mósdó szappan, 1 té- 

negye rét alal bán 14, 16, 18, 20, 24 frt. legszebb faragyánynyal 1 dib. 50-80 kr. i gely finom hajkenőcs, 4 üveg franczia hajolaj ; 

Irómappák, minden darab bezárható, igen gya- Komoly szó a pipásokhoz ! frt; diszdarabok 1.50, 1.80, 2, 2.50; hasonló ennek mind össze csak 2 frt. 80 kr. az ára. 

korlati 1 frt, 4.20, 1.50, 2 frt, ugyanazok teljes Gyakran megtörténik, hogy rosz szivarpapir hasz- árakban kaphatók sima szipkák és borostyánkő- Aczél-irótollak, 1 skatulya 144 drb. „Cor- 

irószerrel ellátva 2.20, 2.50, 3, 3.50, 4, 4.50. nálása miatt émelygés marad a szájban, mely szopokával. respondenz -tollal 30 kr; Kuhn-féle tollal 60,« 

Necessariek legizletesebb kiállitással, minden az egészségre nagy mértékben káros. E bajon Legfinomabb stájerhoni és angol ét- 80 kr. 1 frt; angol tollal 80 kr. 1, 1.20; egy 

szükségés varró eszközzel ellátva, darabja 45, most gyökeresen segitve van, mert most török szerek, egy tuczet kés-villa fába foglalva tuczet toltartó 5, 10, 15, 20, 30, Á0 kr. 

60, 80 kr. i ft; nagyobbak 1.50, 1.80, 2 írt dohányt papir nélkül a legkelemetesebben sziv- 2, 2.40, 3 rt; hbivalszaruba 4, 450, 5, Eocritoireok, elegáns csiszolt szekrénykék, 

sat.; egész nagyok, finomak 2.50, 3, 3.50, 4, hatni. Egy üveg-szipka, melybe a dohányt be- 5.50, 6 frt; legfinomabbak 7, 8, 9 frt; egy belül elosztva, van bennök: toltartó, irón. 

4.50, 5 frt. díszdarabok ajándékokra 6, 7, 8, tömhetni, pótolja a papirt s kevesbiti a szivar- tuczet csemege-készlet 2, 2.50, 3. 3.50, dőrzsölő gummi, 1 tuczet aczéltóll, 2 rud finom 

10, 12, 14 frt. csinálási időt és ára csak 25 kr. 4, 5 frt. pecsétviasz, darabja csak 35 kr. 

Vidéki t. lakosok, a kik Bécsből akármit meg akarnak rendelni, mindent megkaphatnak Glattau N. párisi bazárjából. Még a legkisebb megrendelés is szigoruan, 

pontosan és lelkiismeretesen teljesíittetik. 

GLATTAV N. ELSŐ PÁRISI BAZÁRJA 
Austria számára Bécsben,. 

Stadt, verlángerte Kárntnerstrasse 51, a Wallfischgasse szegletén, a Todesco-palotában. 

NB. Elárusitók különös engedményt kapnak. 

Levél- és pénztáskák, gyakorlati beosztás- 
sal, 60, 80 kr. finom 1, 1.30, 1.50 kr, legfi- 

nomabb 2, 2.40, 3.60, 3,20, 1 H. 
Jegyzetkönyvek 10, 15, 20, 25, 30 kr fi- 

nomak bőrkötésben 40, 50, 60, 80 kr. 1 ft. 
Utazó táskaák, legerősebb bőrből zárral, 1 

drb. 2.10, 2.40, 2.70, 3.10, 3.70, 4, 1330, 
1.80, az árak a nagyság szerint számitvák. 

A további feltételek a m. kir. pénzügyigaz- 
gatóság kiadó hivatalában, valamint a beszter- 
czei m. kir. pénzügyőri biztosságnál a szokott 
hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

Kolozsvártt 1871. május hó 22-én. 

- 

Műfogakat és légnyomatu 
ffogsorokat 
abb amerikai modor szerint, czélszerüen, 

ermészethiven, fájdalom nélkül illeszt be, a 
élkül, h foggyökeret eltávolitaná; hason- 

inden fogorvosi műtétet, u. m. 
ás agy egyéb töm- 

Zsebbeli lámpák, az annyira kedvelt va- 
kitó üveggel a 60, 70, 80 kr; négyszeres 
vakitóval 1, 1.20, Kkönyvalakban összerakható 

rt. 50, 4 Mrt; egy mellényzseblámpa 
0 kr. 

Fénykép keretek 1 drb. 4, 6, 10, 15 kr. 
finom 20, 30, A0 kr; legfinomabb 60, 80 

Disz-albumok. 
Colossális választékban és változatosságban. 1 db. 

megszüntet 

fogorvos Bécsből, 
nemzeti szállodában 

zd 
1 naponta reggel 9-től d. u, 5 óráig. 
érsékeltek. It mulatása tartama ne- 

skendezés. 
nélkül 3 nap alatt« 

kifolyást, ugy most 

alamint kifejlettet és, egé- 

számára 

kr. 

NNy. Gámán János örökoseinél kolozsvártt. 


